

清明将至,请注意防火与文明

近百米高山顶,专业设备显威力

雁峰区举行森林防火应急演练

■文/图 本报记者 周瑞华

本报讯 “演练开始!”3月26日上午,2021雁峰区森林防火应急演练在岳屏镇公益村拉开序幕:该村皂各组公墓山顶燃起熊熊大火,马上,护林员敲响了急促的锣声,皂各组“发生”森林火灾!

险情就是命令!当地群众扑救队闻讯出动,手持简易灭火工具上山扑救。但是,“火势”太大,未能控制火情,村委会立即向岳屏镇政府报告火情,岳屏镇主要领导赶赴现场调度,镇应急分队携带工具投入救火,随着火势蔓延,岳屏镇政府向雁峰区政府请求立即增援。无人机很快飞到现场高空,将火情实时反馈至区森林防火指挥部。指挥部当即增调雁峰区应急综合救援大队和区消防救援大队赶赴火场救援。很快,携带风力灭火机、灭火电子水枪、森林消防高效水泵等救援设备的救援队员赶到现场灭火,专业的设备大显威力。消防车“赶到”后,一节一节的水龙带接到了近百米高的山顶,“哗!”随着几只大水炮喷出巨大的水流,



在公益村进行扑灭山火演练

火势顿时失去了威力,很快被“扑灭”。

此次演练,展示了无人机空中侦察、护林员日常巡护、指挥中心视频监控三位一体的预防机制,表明该区森林防灭火队伍是一支召之即来、来之能战、战之

必胜的队伍。战后点评中,雁峰区相关领导高度肯定了区森防指、岳屏镇及各参演单位准备充分、施救得力、处置妥当,演练取得了圆满成功。

当天,雁峰区有关领导还就全区清明防火工作进行了部署。

青峰社区: 让文明祭扫成时代新风尚



■谢小青 欧阳永红

本报讯 3月26日,衡阳国家高新区华兴街道青峰社区开展新

时代文明实践·“我们的节日”清明节文明祭祀宣传活动,旨在弘扬中华民族传统文化,倡导文明祭扫新风尚,守护绿色美好家园。

社区工作人员通过发放《文明祭扫》宣传手册和《清明节安全文明低碳祭祀》倡议书,设立“追思墙”“时空信箱”,悬挂横幅等

宣传方式,倡导错峰祭扫,牢固树立安全意识,严禁携带冥纸冥币和封建迷信用品祭扫,杜绝各类不安全隐患苗头,严防森林火灾和安全事故发生。同时倡导“简祭”“薄祭”“鲜花祭”“网上祭奠”等更加健康、绿色、文明的祭奠形式,让文明祭扫成为时代新风尚。

5600元好处费让他成为“帮凶”

常宁警方破获一起帮助信息网络犯罪活动案

■本报记者 姚永军
通讯员 占世杰 李裕玺

本报讯 在“我为群众办实事、我为警旗添光彩”爱民实践活动中,常宁市公安局大堡派出所成功破获一起帮助信息网络犯罪活动案,抓获犯罪嫌疑人1名。

大堡派出所通过对公安部推送的断卡线索进行核查,掌握了辖区居民王某办理的中国银行卡涉嫌诈骗的事实。

3月23日,该所民警依法将王某传唤至常宁市公安局中心执法办案区接受调查。民警对王某涉案银行卡的交易流水进行了全面梳理,迅速查明了王某将自己名下的

中国银行卡账号、U盾等提供给他人进行转账洗钱,并收取对方5600元好处费的犯罪事实。在3月4日至3月5日短短两天时间内,王某银行卡的交易流水竟然高达98万余元。王某明知出租、出售、出借本人的银行卡给他人使用是违法犯罪行为,但为了谋取不当利益,还是将银行卡借给他人进行洗钱操作。

3月24日,王某因为涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被依法刑事拘留。



新款紫花连根被拔

岳屏广场香樟园有点受伤



紫色多花筋骨草连根被拔,留下两处深坑

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 连日来,岳屏广场香樟园临街节点正加紧绣花添彩。近日,本报新闻热线8611110接到热心市民爆料,反映一些人动歪念,将花坛绿地内新款紫花连根拔走,看

得令人心疼。

27日,在岳屏广场香樟园紧邻先锋路的人行道旁,阶梯状的花坛内新栽植了矮牵牛、绿色的狐尾天门冬、紫色狼尾草及多花筋骨草。记者观察发现,景观的最外层留下了两处深坑,十分碍眼,此外,花坛内还充斥了纸巾、花生壳及苹果核等垃圾杂物。市主干道和广场管理所有关负责人告诉记者,香樟园园林绿化“微改造”共栽植10株紫色多花筋骨草,下地栽植不久,眼下已两次被偷,接连被连根拔走4株,仅剩下6株。“请市民游客观花赏景时手下留情。”市主干道和广场管理所呼吁,市民赏花观景时,不要乱扔垃圾,请爱护城市的一草一木,共建美好家园。

